LYY/SUPI

Ehdotus toimenpiteeksi 55 opintopistettä vuosittain suorittavien opiskelijoiden määrän lisäämiseksi
Lapin yliopiston opiskelijoista 30,6 % suorittaa 55 opintopistettä vuosittain. 55 opintopistettä suorittavien määrä vaihtelee oppiaineittain rajusti. 

Koko yliopiston prosentuaalista lukua ajatellen Lapin yliopisto on ollut koko viiden vuoden seurannan aikana jäljessä Turun, Jyväskylän ja Itä-Suomen yliopistoja. Oulun yliopisto on tehnyt valtavan loikan 55 suorittaneiden määrässä suhteessa kaikkiin opiskelijoihin. Vuonna 2010 noin 27 % opiskelijoista Oulun yliopistossa suoritti 55 opintopistettä lukuvuodessa, kun vuonna 2015 luku oli yli 37 %. Oulussa 55 opintopistettä suorittavien määrän nousua perustellaan muun muassa ensimmäisen opiskeluvuoden "opintologistiikan" parantamisella, oma opettajien korkealla motivaatiolla sekä opiskelijoiden aloittamalla "Opintopistetalkoot"- kampanjalla, joka aktivoi opiskelijoita suorittamaan 55 opintopistettä. 
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55 opintopisteen vuosittainen tavoite on kiinni monesta asiasta. Opiskelijan elämäntilanne, motivaatio, opiskelukyvyt, opintojen sujuvuus, opintojen ohjaus, kurssien saatavuus sekä monet muut asiat vaikuttavat vuotuiseen opintopistemärään. Lapin yliopiston opiskelijoilla ei valitettavasti tällä hetkellä ole riittävästi tietoa siitä, kuinka 55 opintopistettä suorittavien määrä vaikuttaa yliopiston rahoitukseen. Lapin yliopisto sai rahoitusta 55 –op –kriteerillä:

2016                    5 691 000 €       
2015                    6 177 000 €       
2014                    5 809 000 €     
Haluamme olla kasvattamassa 55 opintopistettä suorittavien määrää, jotta opetuksen laatua, oppimisympäristöä sekä opiskelijoiden hyvinvointia pystyttäisiin parantamaan entisestään potentiaalisilla lisäresursseilla, joita kampanjamme tuottanee. Samalla kampanjan tarkoituksena omalta osaltaan edesauttaa opintojen sujuvuuden tehostamista sekä hyvien käytäntöjen levittämistä. 
Lapin yliopiston ylioppilaskunta on kirjannut toimintasuunnitelmaan 2016 yhdeksi toiminnan kohdaksi 55 opintopistettä suorittavien määrän lisäämisen. Ylioppilaskunta on sitoutunut tähän tavoitteeseen ja lisää tiedottamista asiasta tänä vuonna. Tiedottaminen ja kampanjointi tapahtuvat yhteistyössä ainejärjestöjen kanssa. 

Osana opintojen sujuvuuden tehostamista ylioppilaskunta haluaa järjestää ainejärjestöiden välisen kilpailun, jossa ainejärjestöt kampanjoivat ja kannustavat omia opiskelijoitaan opiskelemaan 55 opintopistettä vuoden aikana. LYY kokee, että ainejärjestöt ovat opintojen sujuvuudessa ja suorittamisessa tärkein yhteistyötaho suoraan opiskelijoiden suuntaan. Ne ovat kaikkein lähimpänä opiskelijoiden arkea ja edustavat oman oppiaineen opiskelijakuntaa. Opiskelijat tulevat mukaan ylioppilaskunnan toimintaan ainejärjestöjen kautta. Sitouttamalla ainejärjestöt mukaan kampanjaan, saadaan iso joukko aktiivisia opiskelijatoimijoita pohtimaan erilaisille opiskelijaryhmille sopivia kannustustapoja. Ainejärjestöt toimivat myös tiedekuntien opetuksen suunnittelutyöryhmissä edustaen opiskelijan näkökulmaa.
Lapin yliopiston ylioppilaskunta ehdottaa, että Lapin yliopisto varaa 3500 euroa käytettäväksi ainejärjestöjen välisen kampanjoinnin ja kilpailun palkkioksi. Raha jaettaisiin vaikuttavimpien kampanjoiden kesken suoraan ainejärjestöille. Palkinnot voitaisiin jakaa esimerkiksi seuraavan kaavan mukaan:

1. 1000 € Ainejärjestölle, joka on kampanjansa myötä kasvattanut eniten niiden opiskelijoiden prosentuaalista osuutta, jotka suorittavat 55 opintopistettä suhteessa kaikkiin oppiaineen  opiskelijoihin.

2. 700 €  Ainejärjestölle, joka on kampanjansa myötä kasvattanut toiseksi eniten niiden opiskelijoiden prosentuaalista osuutta, jotka suorittavat 55 opintopistettä suhteessa kaikkiin oppiaineen  opiskelijoihin.

3. 500 € Ainejärjestölle, joka on kampanjansa myötä kasvattanut kolmanneksi eniten niiden opiskelijoiden prosentuaalista osuutta, jotka suorittavat 55 opintopistettä suhteessa kaikkiin oppiaineen  opiskelijoihin.

Lisäksi 1300 € varattaisiin LYY:lle ja ainejärjestöille käytettäväksi kampanjointiin. Ainejärjestöt yhdessä LYYn kanssa sitoutuvat opiskelijoita tiedottaen ja kannustaen kohti 55 opintopistettä. Toivoisimme, että kampanjasta voisi tulla tulevaisuudessa vuotuinen perinne, leikkimielinen kilpailu, joka hyödyttäisi muun muassa opintojen sujuvuutta sekä yliopiston rahoitusta. Rahapalkkio hyvästä ja onnistuneesta tiedotus- ja kannustuskampanjasta sekä vaikuttamistyöstä olisi sopiva palkkio ainejärjestöille. 

Ylioppilaskunta on tiedostanut, etteivät kaikki opiskelijat voi nopeuttaa opintojensa tahtia. Monelle se on kuitenkin mahdollista. Moni pääsee vuosittain muutaman opintopisteen päähän 55 opintopisteestä. Näyttämällä lähellä 55 opintopistettä oleville opiskelijoille parin opintopisteen pusertamisen tuoman lisähyödyn, uskomme, että opiskelijat tarttuvat töihin yhteisen hyvän saavuttamiseksi. Ymmärrämme myös, että kaikki opiskelijat eivät ole ainejärjestöjen tai ylioppilaskunnan toiminnan piirissä eikä heitä välttämättä saavuteta kampanjalla. Tiedotus- ja kannustuskampanjan myötä voidaan toimintaan saada mukaan myös uusia opiskelijoita. 

Ainejärjestöt voivat toteuttaa kampanjansa parhaaksi näkemällään ja vaikuttavammaksi kokemallaan  tavalla. Ainejärjestöthän saattavat nähdä opiskelijoille tiedottamisen lisäksi tärkeäksi vaikuttaa nykyistä enemmän tiedekunnan kautta opintojen sujuvuuteen.  Ylioppilaskunta vastaa hyvin käytänteiden levittämistä sekä huolehtii palkintojen oikeudenmukaisesta jakamisesta. Opintopisteiden seuranta toteutetaan osana yliopiston vuotuista indikaattoriseurantaa.
Lapin yliopiston ylioppilaskunta ei näe 55 opintopisteen suorittamista lukuvuodessa itseisarvona. Opintojen sujuva eteneminen, tavoiteajassa valmistuminen ja päätoiminen opiskelu ovat myös opiskelijan etu.  Ylioppilaskunta näkee, että akateeminen vapaus kuuluu osaksi yliopisto-opintoja. Moni oppiala - esimerkiksi oikeustieteen uusi opinto-ohjelma - on kuitenkin muuttunut kohti valmiiksi suunniteltua opiskelupolkua. Tämä osaltaan lisää 55 opintopisteen suorittaneiden määrää. 
